



**Προς τα  
Αξιότιμα Μέλη της  
Π.Ε.Π.Ε.Ν.**

## **ΕΠΕΙΓΟΥΣΑ**

**Θέμα:** Διακοπή διπλωματικών σχέσεων χωρών της Αραβικής χερσονήσου με το Κατάρ – Επιπτώσεις στις διεθνείς θαλάσσιες μεταφορές

**Περίληψη:** Παρέχεται ενημέρωση αναφορικά με τη διακοπή των διπλωματικών και οικονομικών σχέσεων ορισμένων αραβικών χωρών με το Κατάρ και την επιβολή περιορισμών στη διεθνή ναυσιπλοΐα από/προς το Κατάρ.

Σας ενημερώσουμε ότι ορισμένες χώρες της Αραβικής χερσονήσου, εν προκειμένω η Σαουδική Αραβία, το Μπαχρέιν, η Υεμένη και τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα (ΗΑΕ), καθώς και η Αίγυπτος, η Μαυριτανία και η Λιβύη, κατόπιν της απόφασής τους να διακόψουν τις διπλωματικές και οικονομικές τους σχέσεις με το Κατάρ, ανακοίνωσαν την εφαρμογή, από 6/6/2017, περιοριστικών μέτρων κατά της εν λόγω χώρας, που αφορούν μεταξύ άλλων και τη διεθνή ναυσιπλοΐα.

Στο πλαίσιο αυτό, από τις αρμόδιες Αρχές ορισμένων, μέχρι στιγμής, χωρών (Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα και Μπαχρέιν) εκδόθηκαν σχετικές Αγγελίες (Notices), με τις οποίες απαγορεύεται η διέλευση από τα χωρικά τους ύδατα, καθώς και η προσέγγιση στους λιμένες τους, πλοίων υπό σημαία Κατάρ ή πλοίων (ανεξαρτήτως σημαίας) των οποίων ο επόμενος ή ο προηγούμενος λιμένας είναι ή ήταν λιμένας του Κατάρ. Επί του θέματος αυτού, ανάλογη πληροφόρηση δημοσιεύθηκε στο διεθνή ναυτιλιακό τύπο (Lloyd's List, Tradewinds).

Λόγω της σοβαρότητας του θέματος που έχει ανακύψει, η ΕΕΕ ζήτησε από το αρμόδιο Υπουργείο Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής να αναζητήσει κάθε δυνατή έγκαιρη και έγκυρη πληροφόρηση από το Υπουργείο Εξωτερικών, μέσω των διαπιστευμένων στις εν λόγω χώρες διπλωματικών μας Αρχών, αναφορικά με την υφιστάμενη στους εκεί λιμένες κατάσταση, καθώς και για τα περιοριστικά μέτρα που έχουν ληφθεί κατά του Κατάρ και επηρεάζουν τη διενέργεια των διεθνών θαλάσσιων μεταφορών.

Κατόπιν των ανωτέρω και μέχρις ότου διαμορφωθεί πλήρης εικόνα σε σχέση με τις εξελίξεις στην περιοχή του Κόλπου, κρίνεται σκόπιμη η επικοινωνία με τα P&I Clubs, καθώς και τους κατά τόπους ναυτικούς πράκτορες, προκειμένου να αντληθεί σχετική ενημέρωση αναφορικά με την προσέγγιση των πλοίων στους λιμένες των ως άνω χωρών και να αποφευχθούν πιθανά προβλήματα. Προς ενημέρωσή σας, επισυνάπτονται οι εκδοθείσες αγγελίες των Αρχών του λιμένος Fujairah και Μπαχρέιν (Συν: 1 και 2).

Η Ένωση μας παρακολουθεί στενά τις εξελίξεις και με νεώτερη ανακοίνωσή της θα επανέλθει, προκειμένου να γνωστοποιηθούν νεώτερες πληροφορίες που αναμένεται να δοθούν, τόσο από πλευράς ελληνικών Αρχών όσο και του Διεθνούς Ναυτικού Επιμελητηρίου (International Chamber of Shipping - ICS).

**Συν: 2**

**Μετά τιμής,  
Ο Πρόεδρος**

**Εμμανουήλ Τσικαλάκης**